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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkcji rolniczej
Symbol kwalifikacji: R.03
Wersja arkusza: SG

R.03-SG-24.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

EgléézgszEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No oMW

®©

(A] B] | [c] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

| SECINEE D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

CEIEIC

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktdorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wiatr odgrywa pozytywna role przede wszystkim w okresie kwitnienia

A. zyta.

B. owsa.

C. pszenicy.
D. jeczmienia.

Zadanie 2.
Gleby piaszczysto-gliniaste o odczynie lekko kwasnym sg odpowiednie do uprawy

A. lucerny.

B. ziemniakdéw.

C. burakéw cukrowych.
D. koniczyny czerwonej.

Zadanie 3.

Najmniejsze wymagania glebowe wsréd roslin motylkowatych drobnonasiennych posiadajg

A. seradelailucerna.

B. komonica i seradela.

C. seradela i koniczyna czerwona.
D. komonica i koniczyna czerwona.

Zadanie 4.

Buraki i kukurydza sg nieodpowiednimi przedplonami w uprawie zb6z ozimych, ze wzgledu na

A. poOzne zejscie z pola.

B. kroétki okres wegetacyjny.

C. duze zachwaszczenie gleby.

D. pobranie z gleby duzej ilosci sktadnikow pokarmowych.

Zadanie 5.

Wiosna, w celu przyspieszenia rozpoczecia wegetacji ozimin, najlepiej zastosowa¢ nawozenie azotowe
w postaci

A. mocznika.

B. siarczanu amonu.

C. saletry amonowej.

D. superfosfatu pojedynczego.
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Zadanie 6.
Pobieranie sktadnikow pokarmowych na 1 t plonu kukurydzy w kg/ha
(wg INUG - PIB)

Rodzaj plonu N P>0Os K20 MgO
Ziarno 28 13 33 9
CCM 14 7 20 9
Cate rosliny - silos 3,5 1,3 6,3 0,7

Oblicz, jaka ilo$¢ azotu nalezy zastosowac w uprawie 1 hektara kukurydzy na kiszonke z catych roslin, jezeli
przewidywany plon zielonki wynosi 40 t/ha?

A. 52 kg /ha
B. 140 kg/ha
C. 252 kg/ha
D. 560 kg/ha

Zadanie 7.

Laboratoryjna ocena wartosci siewnej nasion obejmuje oznaczenie

A. barwy i ksztattu.

B. wielkosci nasion.

C. stopnia kwalifikacji.
D. zdolnosci kietkowania.

Zadanie 8.
Warunki Wariant
podkietkowania I 1 11! v

Utozenie bulw 2 — 3 warstwy 2 — 3 warstwy Luzem na 2 — 3 warstwy
w skrzynkach w skrzynkach pryzmie lub w skrzynkach
azurowych azurowych w workach azurowych

Oswietlenie Sztuczne lub Brak $wiatta Sztuczne lub Brak swiatta
naturalne przez naturalne przez
10 — 12 godzin 10 — 12 godzin

Temperatura 12 -15°C 12 -15°C 12 -15°C 5-8°C

Dtugosé trwania 4 -5 tygodni 4 — 5 tygodni 2 -3 tygodnie 4 — 5 tygodni

procesu

Ktory wariant zapewnia optymalne warunki podkietkowania sadzeniakdéw?

A. |

B. Il

C.

D. IV
Zadanie 9.

Celem otoczkowania nasion burakéw cukrowych jest

A.

B
C.
D

opdznienie wschodow.
. przyspieszenie okresu wykonania przerywki.

mozliwos¢ zastosowania siewu precyzyjnego.

. zwiekszenie ilosci pestycydow wprowadzanych do gleby.
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Zadanie 10.

Wiosenng pielegnacje uzytkow zielonych potozonych na glebach organicznych i silnie prochnicznych nalezy
rozpoczg¢ od

A.

widkowania i watowania.

B. bronowania i wapnowania.
C.
D. bronowania i nawozenia fosforowo-potasowego.

widkowania i nawozenia obornikiem.

Zadanie 11.

Mechaniczne zwalczanie chwastéw w uprawie pszenicy jarej nalezy wykona¢ w fazie

A.

B.
C.
D.

krzewienia.

strzelania w zdzbto.

krzewienia i strzelania w zdzbto.

strzelania w zdzbto do poczatku ktoszenia.

Zadanie 12.

Zespol uprawek pozniwnych |— | Zespol uprawek przedzimowych |— | Zespol uprawek wiosennych

Przedstawiona kolejno$é nastepujgcych po sobie zespotow uprawek poprzedza siew

A.

B.
C.
D.

zyta.

owsa.

pszenicy ozimej.
rzepaku ozimego.

Zadanie 13.

Szkodnik przedstawiony na ilustracji, to

A.

B.
C.
D.

drutowiec.
skrzypionka.

chowacz czterozebny.
matwik ziemniaczany.

Zadanie 14.

Skuteczng metodg zwalczania wotka zbozowego w napetnionym silosie jest

A.

B
C.
D

dezynfekcja pomieszczenia.

. zastosowanie karmnika deratyzacyjnego.

zwiekszenie temperatury przechowywania.

. fumigacja magazynu srodkiem do dezynsekcji zboz.
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Zadanie 15.
W celu przykrycia nasion po siewie stosuje sie brony
A. aktywne.
B. sprezynowe.
C. zebowe lekkie.
D. zebowe ciezkie.

Zadanie 16.
W rolnictwie dyrektywe azotanowg stosuje sie w celu
A. ochrony wod gruntowych.
poprawy jakosci produktoéw zwierzecych.

B.
C. zachowania dobrostanu zwierzat gospodarskich.
D. zmniejszenia emisji szkodliwych gazéw w budynkach inwentarskich.

Zadanie 17.
W celu ograniczenia strat ziemniakéw, powodowanych przez choroby okresu przechowywania, nalezy
A. uprawiac ziemniaki na glebach zwieztych i gliniastych.
. bezposrednio po zbiorze okrywac przesortowane bulwy folig i ziemia.

B
C. zbiér przeprowadzaé w warunkach suchych i przy temperaturze powyzej 10°C.
D. okrywac¢ kopce warstwg stomy o grubosci okoto 10 cm oraz 5 cm warstwg ziemi.

Zadanie 18.

Przy sprzedazy ziarna pszenicy do mtyna, wadg dyskwalifikujgca jest
A. obecnos¢ zywych szkodnikéw.
B. mechaniczne czyszczenie ziarna.

C. przewietrzanie zboza w trakcie przechowywania.
D. przechowywanie zboza przez rok bez dostepu powietrza.

Zadanie 19.

Na schemacie czaszki ogiera literg X oznaczono zeby
kty.

siekacze.

trzonowe.
przedtrzonowe.

OO0 W

Zadanie 20.

Gtéwny proces trawienia widkna u konia odbywa sie w

A. jelicie cienkim.
B. jelicie slepym.
C. prostnicy.
D. Zotgdku.
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Zadanie 21.
Zdjecie przedstawia owce w typie uzytkowym

A. kozuchowym.
B. wetnistym.
C. mlecznym.
D. miesnym.

Zadanie 22.
llustracja przedstawia kury rasy
A. Zielonondézka kuropatwiana.
. Rhode Island Red.

B
C. Leghorn.
D. Polbar.

Zadanie 23.

Nasiona przedstawione na ilustracji, nalezg do pasz

A. objetosciowych suchych.

B. objetosciowych soczystych.
C. tresciwych niskobiatkowych.
D. tresciwych wysokobiatkowych.

Zadanie 24.
Sianokiszonke z traw owinietg w baloty pierwszego czerwca, mozna przeznaczy¢ do skarmiania zwierzat

A. bezposrednio po owinieciu folig.

B. okoto 6 tygodni po sporzgdzeniu.

C. dopiero w okresie zywienia zimowego.
D. po dwdch tygodniach po sporzgdzeniu.
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Zadanie 25.

Zdrowym, dorostym koniom ziarno owsa nalezy podawac
A. moczone przez 3 — 4 dni.
B. po zesrutowaniu.

C. gniecione.
D. w catosci.

Zadanie 26.
Zapotrzebowanie pokarmowe lochy karmigcej zalezy od
A. dtugosci okresu laktacji.
B. czestotliwosci oproszen.
C. technologii zywienia.
D. liczebnosci miotu.

Zadanie 27.

Automatyczne poidta dzwonowe przeznaczone sg do pojenia
A. drobiu.
B. bydfa.
C. owiec.
D. koni.

Zadanie 28.

Pokazane na ilustracji koto nosowe zatozono krowie w celu

A. pomocy w sortowaniu pasz objetosciowych ze stotu paszowego.
B. przeciwdziatania wydmuchiwaniu mieszanek sypkich z koryt.

C. ochrony $luzawicy przed urazami mechanicznymi.

D. zabezpieczenia przed samozdajaniem.

Zadanie 29.

Przed rozpoczeciem wybierania gnojowicy ze zbiornika nalezy jg

A. rozcienczyé.
B. ujednorodnic.
C. napowietrzy¢.
D. oczysci¢ z czesci statych.
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Zadanie 30.
Zrebieta od klaczy odsadza sie w wieku

A. 3 miesiecy.
B. 6 miesiecy.
C. 9 miesiecy.
D. 12 miesiecy.
Zadanie 31.
Zalecana temperatura dla trzody chlewnej
Kategoria zwierzat Temperatura (°C)
Minimalna Optymalna
Lochy 12 15
Lochy wysokoprosne 15 19
Lochy karmigce 18 20
Prosieta do 14 dni 24 28
Okresl optymalng temperature dla lochy w laktacji przebywajgcej w kojcu porodowym.
A. 12°C
B. 15°C
C. 20°C
D. 28°C
Zadanie 32.

Najlepsze warunki dobrostanu krow mlecznych zapewnia obora

A. wolnostanowiskowa na gtebokiej $ciotce.
B. wolnostanowiskowa bezsciotowa.

C. stanowiskowa na ptytkiej Sciotce.

D. uwieziowa bez$ciotowa.

Zadanie 33.

Opis zachowania konia

Sztywny chod oraz obfite pocenie sie i przyspieszone oddechy w czasie wysitku lub zaraz po
jego zakonczeniu. Kon napina si¢ jakby do oddawania moczu, bardzo niechetnie reaguje na
proby przemieszczania konczyn tylnych.

Zaobserwowane zachowanie i objawy u konia uzytego do pracy po kilkudniowym odpoczynku wskazujg na
wystgpienie

A. miesniochwatu.
B. zagwozdzenia.
C. ochwatu.

D. grudy.
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Zadanie 34.
Kolczyk przedstawiony na ilustracji, stosowany jest w oznakowaniu
A. trzody chlewnej.
B. owiec.
C. bydta.
D. kéz.

Zadanie 35.

powyzej 739
633 - 73g

539 - 63g
ponizej S3g l ‘
| ]| 1] A

Jaja przeznaczone do sprzedazy w klasie wagowej L sg oznaczone cyfrg

Al
B. Il

C. 1
D. IV

Zadanie 36.
Bezposrednio przed sprzedazg bydta rzeznego do zaktaddéw ubojowych zwierzeta nalezy
A. dodatkowo nakarmié.
B. obficie napoic.
C. przegtodzic.
D. wymyc.

Zadanie 37.

Tuleja o barwie zéttopomaranczowej, przedstawiona na ilustracji, zostata wykonana

A. ze stali.

B. z zeliwa.

C. ze staliwa.
D. z mosigdzu.
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Zadanie 38.
Kolektor ptaski stuzy do wykorzystania energii
A. rdéznicy poziomu wody.
ruchu wody.

B.
C. stoneczne;j.
D. wiatru.

Zadanie 39.
Zwiekszenie przyczepnosci két napedowych ciggnika mozna osiggna¢ przez

A. zmniejszenie powierzchni styku kot z podtozem.
B. obnizenie srodka ciezkosci ciggnika.

C. obnizenie ci$nienia w ogumieniu.

D. zastosowanie wezszych opon.

Zadanie 40.

Celem kalibracji opryskiwacza polowego jest

A. sprawdzenie wydatku jednostkowego rozpylacza.
B. okreslenie wydatku cieczy na jeden hektar.

C. regulacja podzespotéw roboczych.

D. sprawdzenie cisnienia oprysku.
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